补断点、疏堵点、强服务

·各地税务部门访企问需为企业排忧解难

笔者5月5日从国家税务总局了解到,在第29个全国税收宣传月期间,税务部门聚焦产业链 中的断点堵点,精准把脉企业需求,主动服务排忧解难,推动企业复工复产提速扩面。

补断点: 打通供需稳生产

"在税务部门的帮助下,我们已 经从8家湖北企业购进原材料9477 吨,累计1580万元。"广西鄂中肥业 有限公司财务部部长王祖雄表示, 目前采购的原材料已全部到达生产 车间,企业正开足马力加紧生产

受疫情影响,化肥原材料供应 成为王祖雄最焦虑的事。在税收宣 传月"访企问需助复产"活动中,广 西来宾市税务局得知企业这一困 境,立即通过税收大数据平台,对企 业供应商等数据进行检索,第一时 间与湖北鄂中生态工程股份有限公 司等多家上游企业联系,及时传递 采购需求信息,积极帮助协调解决 物流不畅、原材料运输难等问题。

西南财经大学教授、西财智库首 席研究员汤继强表示,疫情之下,税 务部门挖掘税收大数据资源,为复产 企业提供产销信息支撑,促成企业自 行自愿按市场化原则进行购销对接, 体现了服务型政府应有的担当。

一条完整的产业链,除了上下 游企业,还包括交通物流、资金支 持、用工保障等环节。位于河北青县 的河北周黑鸭食品工业园有限公司 是武汉周黑鸭的分公司之一,关键 生产辅料"调料粉"由武汉公司直接 供应。因疫情影响,公司购货方纷纷 关停,企业几乎陷入停摆状态。

得知企业困难后,青县税务局 第一时间深入企业"一对一"制定帮 扶方案,及时辅导企业依法办理延 期缴税257.9万元,缓解了企业资金 短缺难题

疏堵点: 精准施策促达产

资金链是维系企业生存和发展 的命脉。为了畅通企业融资渠道,税 务部门加强与银保监部门和银行业 金融机构的合作,将纳入"银税互 动"范围的企业数量扩大1倍,在纳 税信用A级、B级企业基础上扩大 至 M 级企业,为中小微企业复工复 产畅通金融血脉,全力保障企业资

"没想到通过纳税信用就可以 贷款,税务和银行联手帮我们渡过 这次难关,真是雪中送炭。"云南滇 云蜜语生物科技有限公司法定代表 人钱卫新收到贷款后感叹道。受疫 情影响,企业一季度销售资金难以 及时回笼,而春季是蜂群繁育的最 佳时机,关系着蜂蜜产业的全年发 展和当地农户的生计。

获悉情况后,当地税务部门主 动为企业辅导"银税互动",帮助企 业成功贷款300万元,将企业诚信 纳税信用优势转变为纾解困境的有

数据显示,今年一季度,税务 部门向银行推送了600多万户重 点帮扶企业名单,银行业金融机构 发放"银税互动"贷款75万笔,小 微企业获得"银税互动"贷款金额

强服务: 问需解难保发展

疫情发生以来,税务部门先后 推出一系列办税缴费服务举措,推 广"非接触式"办税缴费服务,通过 "网上办、自助办、邮寄送、线上答" 等方式,最大限度方便纳税人、缴费 人办税缴费。

税邮合作,服务升级。在四川, 继2月和3月推行了网上申领发票 免费送达服务后,成都市税务局推 出疫情防控期间网上申领发票继 续包邮服务。4月以来,面对日均 9000余件的发票包裹寄送量,成都 市税务局发票寄递中心通过强化 一线人员配备、延长每日工作时间 等方式,提升包裹寄递效率,减少 购票等待时间,确保"当日包裹、当

受制于全球供应链、产业链人 员物资受阻和需求削弱,不少外贸 企业陷于达产不达效的困境。税务 部门在巩固原有出口退(免)税的 "非接触式"举措基础上,实现出口 退税审批再提速,"容缺办理"再扩 围,线上退(免)税更贴心,为外贸企 业复工复产夯实基础

"从提交申请到审批到账,只用 了不到一天时间。税务部门的优质 服务为企业带来了资金活水。"江 苏兰蒂斯木业有限公司董事长吴 建飞对税务部门快速办结出口退

江苏省邳州市税务部门在"一 对一"服务中,了解到兰蒂斯木业有 一批出口产品符合出口退税政策 后,立即跟进流程,一笔260万元的 退税款快速退达企业账上。

"我们快一点,企业复工复产速 度就能快一点。"邳州市税务局局长 桑林说,税务部门将持续以更快速 度将税费优惠送到每一位纳税人、 缴费人手中。

(新华社 郁琼源)

"蓉耀青年"成都大学生 新思想宣讲团 "第一课"开讲

本报讯(记者漆世平实习记者 李林暄)"透过华西青年们的奋勇担 当,透过无数英雄的英勇事迹,我看 到的是我们背后强大的祖国。正是有 了国家的支持和鼓励,青年才无所畏 惧,青年才勇往直前,青年的理想信 仰才能生根发芽……"5月4日,成都 大学生新思想宣讲团"第一课"开讲, 以"绽放战疫青春,勇担建设城市责 任"为宣讲主题,通过思政课网课平 台、高校文化素质教育平台等高校线 上教学渠道以及互联网视频平台与 全国青年一同分享。

首场宣讲会,来自电子科技大学 的吕明阳以"蓉城青年的家国情"为 主题,声情并茂地讲述了在疫情防控 阻击战中新时代蓉城青年的家国情 怀、责任和担当;来自四川大学马克 思主义学院的在读博士生王小川,分 享了四川大学华西医院援鄂医疗队 的故事;来自西南交通大学的邢斐以 "增强青年的制度自信"为主题,多角 度讲述了成都在疫情防控阻击战中 的成绩……他们现场精彩的分享充 分展现了成都青年积极应对疫情的 态度,激励广大青年坚定理想信念, 做有作为的好青年。

专家提醒学生 参加体育活动 不可佩戴 N95 口罩

新华社长沙5月6日电(记者 帅才)随着疫情防控形势持续好 转,全国各地陆续开学复课。有些 家长为了更好地保护孩子,让孩 子佩戴 N95 口罩上学, 个别孩子 甚至佩戴 N95 口罩进行体育锻 炼。专家提醒,少年儿童的心肺功 能尚未发育完全,长期佩戴 N95 口罩会对孩子的心肺功能产生损 伤,进行体育运动时不可佩戴 N95口罩,以免发生窒息危险。

中南大学湘雅医院呼吸内科 教授唐勇军告诉记者,少年儿童 选择口罩的首要原则就是通气舒 适,N95口罩虽然防护性高,但不 利于透气,所以不能佩戴 N95 口 罩进行跑步、打球等运动。有些孩 子在上体育课时也佩戴口罩,其 实这是不可取的。不建议孩子戴 着口罩进行激烈的运动训练,以 免发生头晕、胸闷等症状。

唐勇军建议,体育课应尽量 择在户外通风的地方开展,在 户外活动时可以不戴口罩,学生 之间应保持一定距离,避免密切 接触。

湘雅医院感染控制中心主任 黄勋建议,随着气温升高,家长要 考虑孩子佩戴口罩的舒适性,给 孩子选择一次性医用外科口罩或 医用防护口罩已经足够,同时要 提醒孩子每隔4个小时更换一次。

大青年积极投入新时代文明实 践活动,发挥青年志愿者示范带 动作用,近日,四川省凉山州甘 3000株,打造"新时代青年志愿 洛县新时代文明实践中心、县林 业和草原局等部门联合开展了 2020年"迎五一、庆五四,共建生 态甘洛、共享绿色家园"义务植 务队、退(现)役军人志愿服务队

点30余亩土地种植"耙耙柑"苗 绿化云范林"

活动现场,党员突击队、团员 青年突击队、移风易俗志愿者服

本报讯(记者 赵青)为动员 树志愿服务活动,为普昌镇西部 的志愿者分工合作,大家热情高 县广大群众关爱自然、植树献绿 众自发加入。据了解,甘洛县将以 弘扬"植绿护绿,人人有责;绿色 家园,人人共享"的理念,进一步 推动新时代文明实践志愿服务与 生态文明建设相辅相成,引导全

水长流、空气常新的美丽甘洛。同 此次义务植树活动为契机,大力 时,甘洛县将以各种"示范林"建 设为着力点,常态化开展新时代 文明实践各项工作,为建设生态 宜居、魅力多彩的新甘洛作出积 极贡献。图为活动现场。

多元解纷典型案例》

成都发布《劳动争议

本报讯(记者 胡桂芳)近日,成都 市总工会、市法院、市人社局联合发 布《劳动争议多元解纷典型案例》,为 全市复工复产的企业职工"送政策、 帮企业、送服务、解难题",对促进经 济社会稳定运行,形成多层次多领域 齐抓共管的社会治理新格局将起到 积极作用

据了解,作为全市开展的"多方 共促稳就业 法律先行强保障"专项行 动的重要组成部分,《劳动争议多元 解纷典型案例》辑录的32则劳动争 议多元化解的典型案例,被全国法院 优秀期刊——《案例指导与研究》编 辑入选。与往期不同,本期《劳动争议 多元解纷典型案例》首次采用线上和 线下联合发布的形式,线下印刷了 1000余册分送给企业、职工以及从事 劳动争议的法务人员;线上通过"和 合智解"多元解纷平台以及"成都职 工"微信公众号设置专栏分期发布。

四川洪雅举办

招聘会暖企惠民

本报讯(记者漆世平实习记 者 李林晅)目前,疫情防控形势总 体向好,为保障企业用工需求,助 力待业人员实现就业,近日,四川 省洪雅县人社局举办了"同心战 疫暖企惠民"招聘会,这也是洪雅 县在新冠肺炎疫情防控期间举办 的首场线下招聘会。

本次招聘会拓宽了企业招聘 展位的间距,现场共有57家企业 参加,提供2100余个就业岗位, 涉及生态产业、旅游服务等本地 主要行业,招聘对象为返乡农民 工、贫困劳动力、退役军人以及就 业困难人员等。现场设有流动检 查人员,对聚集人员进行疏散,组 织求职者有序排队。此外,现场还 设有应急医疗防疫服务点,提供 应急医疗和防疫服务。

据了解,为帮助企业复工复 产,帮扶重点群体实现就业,洪雅 县人社局实施了一系列"稳就业, 促用工"举措,开展"百人联百企" "百人联百村"活动,召开了两场 线上招聘会,推送重点企业招聘 专场45期。同时,利用疫情防控 期间人员信息排查,将企业招聘 信息通过宣传单、微信群等方式 直接送到求职者手中。

"假期,四川省文化和旅游系统 全面贯彻落立文化和旅游部关于 做好"五一"疫情防控和旅游景区 安全有序开放的部署要求,坚持疫 情防控为先,强化市场综合监管, 严守安全底线,全力做好全省文化

有序开放管理工作,实现了游客安 心旅游、安全旅游、安逸旅游的

"五一"假期,四川省文旅市 场稳妥有序恢复。已开放的A级 旅游景区共接待游客688.96万人 次,实现门票收入8556.4万元;全 省纳入统计的26个红色旅游景 区共接待游客34.01万人次:全省 图书馆、文化馆、博物馆共接待 群众29万人次。四川省坚持疏堵 结合,采取多种措施引导游客从 传统景区游向文化体验游、城镇 购物游、户外乡村游等产品形式 转换,特别是成都郊区游和乡村 旅游备受游客青睐,全省旅游市

场呈现出多业态、多产品格局, 较好地满足了人民群众的文旅消 费需求。截至5月5日19时,四川 省文化和旅游行政部门没有接到 新冠肺炎疫情报告、没有收到重 大投诉和安全事故报告、没有发 生重大负面舆情,实现了"三个 没有"目标。

"触网"直播间 引领"小众圈"

四川省让游客"五一"假期安心旅游

-新兴职业青年的初心与匠心

"五一"假期,江苏常熟服装城 内,吴灿与妻子在直播间里销售新 款服饰,一场直播的成交额可达 150万元;而在江苏南京,"90后" 女孩杜嘉宁正在精品咖啡店内研 磨冲煮,用心为顾客带去不一样的

和旅游行业疫情防控和景区安全

在"互联网+"浪潮下,创新还是 坚守,线上试水或是线下突围,成为 摆在众多青年面前的一道选择题。

34岁的吴灿曾是一名普通职 员,工作安稳,但他总想趁年轻出 去闯闯。2012年,他辞去工作,来 到常熟服装城。当时各大网购平台 方兴未艾,吴灿抱着试一试的心 态,开了第一家服装网店,凭着一 股子干劲,两年内将生意打理得风 生水起。

然而,任何事物只要"触网",更 新换代速度就会加快。随着同类型 网店数量迅速增长,吴灿的网店越 来越难立足。"最难的时候连孩子的 奶粉都买不起。"吴灿抿了抿嘴。

在吴灿犹豫是否坚持时,妻子 颜科鼓励他:"这样放弃你甘心吗? 再坚持坚持吧。"2016年下半年, 借着直播带货的东风,夫妻俩红着 脸完成了首场直播。"第一场直播 下来,卖了50多件衣服,赚了2000 多块钱。"吴灿笑着说。在稳扎稳打 中,直播间人气不断攀升。

当众多年轻人和吴灿一样,选 择主动"触网"时,咖啡冲煮师杜嘉 宁坚持线下耕耘,通过个性化的店 面设计和推陈出新的咖啡饮品,颠 覆普通消费者对精品咖啡的认知。

"过去的精品咖啡店未与顾客产生 良性沟通,易给人一种'高冷'感。" 为带动这一小众行业积极"出圈", 设计,并通过开设教学课程、发动社 群交流来延展实体店的社交属性。

在杜嘉宁看来,咖啡冲煮师这 一职业虽然小众,但也在时代变迁 中不断演变。"过去看重手上的基 本功,现在要求则更为综合,既要 熟悉咖啡豆的产地,也要研发新 品,有时还要以选手身份参加各类 赛事。"入行十年,除了经营独立咖 啡品牌外,杜嘉宁坚持参加世界咖 啡冲煮大赛,并凭借娴熟的技艺、 精准的表达和自信的态度,于去年

获得冠军的杜嘉宁并未停止

追求卓越的步伐。现在,她依旧会 泡在咖啡馆内研究新品,听取顾客 反馈意见。"做这行没有尽头,要保 杜嘉宁将咖啡知识融入店面和菜单 持敬畏心和好奇心。"杜嘉宁说,起 初是出于兴趣才进入这个行当,但 兴趣只是一张入场券,遇到瓶颈时 要依靠工匠精神实现突围。

匠心同样是吴灿和颜科的关 键词。尽管直播间的粉丝数量已达 200多万,但他们依然努力从同行 "大咖"的直播中取经,并坚持回看 每次直播视频,给自己"挑刺"。

"我们不知道这条路能走多 远,但既然选择了,就只能努力向 前。"吴灿认为,互联网时代,做事 情既要坚守初心,也要顺应形势, 才不会被时代淘汰。

(新华社 朱筱 陈圣炜)

青年运动达人打卡绿道 传递成都新活力

本报讯(记者漆世平实习记者 李林晅) 跑完步拿出手机记录运动轨 迹,然后上传App……近日,在四川 省成都市桂溪生态公园里,来自成都 的多名运动达人沿着绿道畅跑后完 成这一系列流程,这是参加"步步青 春·大运我来秀"2020年成都青年运 动达人竞赛活动的必要步骤。

为让青年养成坚持运动、健康生 活的好习惯,积极营造全民齐健身的 良好氛围,更好地迎接第31届世界 大学生夏季运动会,成都团市委联合 某运动社交平台打造了"步步青春, 大运我来秀"2020年成都青年运动达 人竞赛活动。

本次活动倡导"快乐健身,绿色 环保"的理念,活动日期到5月13日, 共设"绿道打卡达人""步数坚韧达 人""轨迹创意达人"三类奖项,参与 者可通过合作的运动社交平台进行 线上免费报名,选择参与成都公园或 绿道打卡、运动轨迹展示、14天步数 累积三项比赛,并根据最终排名获得 奖品和证书。

据了解,线上竞赛活动结束后, 成都团市委还将邀请20名获奖选手 代表在桂溪生态公园开展绿道感知 行活动,通过参观绿道规划展示中 心,在锦城绿道秀最美运动轨迹,让 青年感知"可进入、可参与、景观化、 景区化"的公园城市新场景,引导广 大青年参与见证"人城境业"高度和 谐统一的公园城市画卷,为成都建设 美丽宜居公园城市贡献青春力量。